

कार्यालय निदेशक प्रारम्भिक शिक्षा, राजस्थान, बीकानेर

कार्यालय का पता-कार्यालय निदेशक प्रारम्भिक शिक्षा, राजस्थान बीकानेर
दूरभाष का पता-0151-2226551 ई मेल- aayukt.ele@gmail.com

क्रमांक : शिविरा/प्रारं/PPEC/19555/2020/3169

दिनांक:- 20/9/2022

मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी, समस्त जिले ।
मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी, समस्त जिले ।

विषय: जिला निष्पादक समिति एवं ब्लॉक निष्पादक समिति की मासिक बैठक के एजेण्डा बिन्दु में "राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम" कार्यक्रम को शामिल करने के संबंध में ।

प्रसंग: इस कार्यालय के पत्रांक: शिविरा-माध्य/गुणवत्ताएवं प्रशिक्षण अनुभाग/गुण.प्र./RKSMBK/61186/2021-22/
दिनांक:13.09.2022

उपर्युक्त विषयान्तर्गत लेख है कि कोविड-19 के कारण कक्षा 3 से 8 के विद्यार्थियों के लर्निंग गैप को दूर करने एवं लर्निंग आउटकम्स की वृद्धि हेतु माननीय मुख्यमंत्री महोदय के बजट भाषण 2022-23 एवं बजट घोषणा 6(III) के अनुरूप "राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम" कार्यक्रम दिनांक 11 जुलाई, 2022 से संचालित किया जा रहा है।

इस कार्यक्रम की सफल क्रियान्विति हेतु जिला कलक्टर महोदय की अध्यक्षता में प्रतिमाह आयोज्य जिला निष्पादक समिति एवं ब्लॉक स्तर पर उपखण्ड अधिकारी की अध्यक्षता में आयोजित ब्लॉक निष्पादक समिति की मासिक बैठकों में "राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम" कार्यक्रम को मीटिंग एजेण्डा में शामिल करावें और इस कार्यक्रम के मासिक कार्यवाही विवरण में दिये गये निर्देशों की अनुपालना PEEO, UCEEO, शिक्षकों एवं विद्यार्थियों द्वारा करवा कर मॉनिटरिंग किया जाना सुनिश्चित करावें।

इसे सर्वोच्च प्राथमिकता दें।

(अशोक सांगवा)
R.A.S.

अतिरिक्त निदेशक(प्रशासन)
प्रारम्भिक शिक्षा, राजस्थान
बीकानेर

क्रमांक : शिविरा/प्रारं/PPEC/19555/2020/3169

दिनांक:- 20/09/2022

प्रतिलिपि:-

1. निजी सचिव, अतिरिक्त मुख्य सचिव, स्कूल शिक्षा, भाषा एवं पुस्तकालय विभाग एवं पंचायती राज.(प्रारं.शिक्षा) विभाग राजस्थान, जयपुर।
2. निजी सचिव, निदेशक, माध्यमिक/प्रारम्भिक शिक्षा, राजस्थान बीकानेर।
3. जिला शिक्षा अधिकारी, माध्यमिक/प्रारम्भिक मुख्यालय।
4. प्रोग्रामर कार्यालय हाजा को पत्र देकर लेख है कि विभागीय वेबसाइट पर आज ही अपलोड करावें।
5. कार्यालय प्रति।

अतिरिक्त निदेशक(प्रशासन)
प्रारम्भिक शिक्षा, राजस्थान
बीकानेर

कार्यालय-निदेशक, माध्यमिक शिक्षा राजस्थान, बीकानेर

क्रमांक: शिदिस-माध्य/गुणवत्ता व प्रशिक्षण अनुभाग/गुण.प्र./RKSMBK/61186/2021-22

दिनांक- 13.9.2022

जिला कलक्टर महोदय,
समस्त जिले।

विषय:- जिला निष्पादन कमेटी की मासिक बैठक के एजेंडा बिन्दु में "राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम" कार्यक्रम को शामिल करने बाबत।

महोदय,

उपर्युक्त विषयान्तर्गत राज्य में गत दो सत्रों से बाधित नियमित कक्षाकक्ष शिक्षण के कारण विरमृत हुई अथवा छूटी हुई दक्षताओं की पुनः प्राप्ति के लिए माननीय मुख्यमंत्री महोदय के बजट भाषण 2022-23 एवं बजट घोषणा 6(III) के अनुरूप संचालित "राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम" कार्यक्रम के अंतर्गत विद्यालयों में कक्षा 3 से 8 तक के विद्यार्थियों हेतु प्रथम चार कालांश में वर्क बुक द्वारा एवं दक्षता आधारित समूह शिक्षण किया जा रहा है।

इसके तहत कक्षा 3 से 8 तक के सभी विद्यार्थियों का बेसलाइन एसेसमेंट होने के उपरांत शाला दर्पण के माध्यम से विद्यार्थियों का गुप निर्माण हो चुका है। कार्यक्रम के अनुसार वे दो समूहों में बैठकर शिक्षकों की सहायता से वर्क बुक द्वारा अध्ययन कर रहे हैं, जिसमें वे पियर लर्निंग तथा शिक्षक के टारगेटेड सपोर्ट के आधार पर वर्कबुक में नियत वर्कशीट को पूरा कर उसका अभ्यास कर रहे हैं।

दक्षता आधारित इस शिक्षण अध्ययन प्रक्रिया के क्रियान्वयन हेतु आवश्यक है कि विद्यार्थियों के साथ-साथ शिक्षकों का संबलन भी किया जाए, जिससे कि कार्यक्रम अपने उद्देश्य तक सफलतापूर्वक पहुंच सके, इसलिए अधिकारी स्वयं विद्यालयों में जाकर प्रथम चार कालांश में संचालित उक्त कार्यक्रम का अवलोकन करें। उनकी धरातल पर क्रियान्विति सुनिश्चित करें साथ ही आवश्यकतानुसार विद्यार्थियों व शिक्षकों का संबलन करें।

इस क्रम में आपके द्वारा जिला निष्पादन कमेटी की मासिक बैठक के एजेंडा बिन्दु में "राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम" कार्यक्रम को शामिल कर, इस कार्यक्रम के राज्य स्तर पर सफलतापूर्वक क्रियान्वयन में आपका सहयोग अपेक्षित है। इस कार्यक्रम से संबंधित आपके जिले की रिपोर्ट आपके शाला दर्पण लॉगिन पर उपलब्ध है।

इस कार्यक्रम की जिलेवार प्रगति समीक्षा का प्रारूप संलग्न कर प्रेषित किया जा रहा है।

संलग्न:- उपरोक्तानुसार

भवदीय

(गौरव अग्रवाल)

आइ.ए.एस.

निदेशक, माध्यमिक शिक्षा
राजस्थान, बीकानेर

प्रतिलिपि :- निम्नांकित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित :-

01. निजी सचिव, अतिरिक्त मुख्य सचिव, स्कूल शिक्षा, भाषा एवं पुस्तकालय विभाग एवं पंचायती राज (प्रारं. शिक्षा) विभाग, राजस्थान, जयपुर।
02. आयुक्त तथा राज्य परियोजना निदेशक समग्र शिक्षा, स्कूल शिक्षा एवं राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद् सह विशिष्ट शासन सचिव, राजस्थान, जयपुर।
03. निदेशक, प्रारंभिक शिक्षा एवं पंचायती राज (प्रारंभिक शिक्षा) विभाग, राजस्थान, बीकानेर।
04. समस्त मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी महोदय को प्रेषित कर लेख है कि आपका दायित्व होगा कि राजस्थान के शिक्षा में बढ़ते कदम कार्यक्रम की प्रगति मय संबंधित समस्त सूचनाएं उचित प्रपत्र में जिला निष्पादन समिति के समक्ष प्रस्तुत करें।
05. रक्षित पत्रावली।

नोडल RKSMBK